
湖北部分重点中学2022届高三新起点联考考试地理考题同步训练

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据国家统计局发布，2018年我国人口出生率为10.94‰，全年出生人口1523万人。相比于2017
年，全年出生人口（1723万人）减少了200万，人口出生率是近几十年来最低。
据此完成下面小题。

【1】人口出生率的变化将最先影响到劳动力的
A.职业 B.年龄 C.性别 D.数量
【2】2018年我国人口出生率持续走低的主要原因是
A.育龄妇女人数少 B.劳动力严重不足
C.生育观念的变化 D.人口老龄化严重
【3】为使“全面二孩”政策的潜力释放，逐步提高我国人口出生率，下列措施可行的是
A.提高育龄妇女文化水平 B.强化政府生育服务职能
C.完善社会养老保障制度 D.发展经济增加就业机会

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
青荣城际铁路是山东省第一条城际铁路，是山东省“四纵四横”铁路网规划中的重要组成部分，
也是胶东半岛城市群将来最重要的联络通道之一。

结合青荣铁路规划图，完成下面小题。

【1】修建从青岛到荣成的轻轨，主要的目的是
A.加快青岛城市化进程 B.减轻青岛的人口压力
C.缓解区域能源运输紧张的状况 D.加快山东半岛的社会经济发展
【2】青荣城际铁路青岛段近70%采用高架形式修建，可以
①节约土地　②保护生态　③减少成本　④提高运速

A.①④ B.②③ C.①② D.③④

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图是从南极上空观察到的地球局部洋流示意图，图中箭头代表洋流流向。完成下面小题。 
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